



10 mai, Ziua Păsărilor și Arborilor

"Nu vom salva tot ce ne-ar plăcea să salvăm, dar vom salva mai mult decât dacă n-am fi încercat deloc."

Sir Peter Scott

Ziua păsărilor și a arborilor a fost instituită de către iubitorii de natură pentru creșterea acțiunilor de protecție și conservare a mediului. Obiectivul acestei zile este mai mult de natura educativ-informativă, de trezire a dorinței oamenilor de a fi mereu în armonie cu natura.

Prin marcarea acestei zile, Agenția pentru Protecția Mediului Constanța dorește să atragă atenția asupra faptului că păsările și habitatele lor sunt în pericol, iar dacă noi cei care suntem responsabili de protejarea lor nu facem tot ce ne stă în putință pentru a le salva, riscăm să le pierdem.

Pădurea are un rol foarte important în păstrarea biodiversității și echilibrului pe glob. Ea contribuie la îmborspătarea aerului, oferă adăpost și hrană multor viețuitoare. Rădăcinile copacilor fixează solul, împiedicând alunecările de teren. Lemnul este o materie prima de mare valoare. El este folosit în construcții, la fabricarea mobilei, a hârtiei, a instrumentelor muzicale.

Tăierea necontrolată a pădurilor duce la modificarea climei și face natura mai săracă. A nu distruge pădurile, a nu le defrișa masiv ne ajută la menținerea unui mediu mai curat și a unei vieți mai sănătoase.

Păsările ne înveslesc cu ciripitul lor, ne luminează viața cu paleta multicoloră a penajului, ne vestesc cel mai frumos anotimp: primăvara. Nu ne putem imagina Planeta Pământ fără aceste uimitoare și chiar fantastice viețuitoare. O lume fără aceste mici vietăți este o lume moartă. Păsările păstrează echilibrul în mediul înconjurător. Beneficiile aduse de păsările sălbatice lumii moderne sunt de multe ori ignorate.

Păsările trag primul semnal de alarmă atunci când natura suferă – diminuarea numărului păsărilor indică o funcționare defectuoasă a unui ecosistem.

Ocrotind păsările și arborii și, implicit, conservând habitatele, garantăm moștenirea pe care-o vom lăsa generațiilor viitoare. Conform renumitului biolog și conservacionist Thomas Lovejoy “*dacă ai grijă de păsări, ai grijă de majoritatea problemelor mari din lume*”.

Anul 2018 marchează și centenarul Tratatului privind păsările migratoare, care protejează peste 1025 de specii, fiind cea mai importantă lege de protecție a păsărilor. De-a lungul secolului trecut, legea a salvat milioane de păsări. Pentru a onora acest eveniment, National Geographic și-a unit forțele cu peste 100 de organizații internaționale și a desemnat **2018 Anul Păsărilor**.

Diversitatea biologică reprezintă o particularitate specifică Terrei, particularitate care asigură funcționalitatea optimă a ecosistemelor, existența și dezvoltarea biosferei.

Măsurile care trebuie întreprinse și realizarea lor creează premisele necesare în vederea salvării geosistemelor, ecosistemelor și speciilor de importanță majoră pentru generațiile viitoare, stabilirii fundamentului necesar pentru managementul adecvat al resurselor naturale și conservarea biodiversității.

Romania, prin valoarea ridicată a biodiversității pe care o deține, aduce o contribuție importantă la Rețeaua Ecologică Europeană Natura 2000. În plus, în România există 12 specii considerate amenințate la nivel internațional, iar suprafața ariilor protejate depășește cu puțin 17 la sută din teritoriul țării.

Protecția mediului înconjurător este considerată a fi printre primele cinci probleme care determină, în epoca actuală, soarta omenirii. Diversitatea biologică reprezintă o particularitate specifică Terrei, particularitate care asigură funcționalitatea optimă a ecosistemelor, existența și dezvoltarea biosferei.

România adăpostește cele mai valoroase ecosisteme din Europa pe aproximativ 1,6 milioane de hectare (rezervații științifice, rezervații naturale, parcuri naționale, parcuri naturale, monumente ale naturii), la care se adaugă Rezervația Biosferei Delta Dunării, cu cele 580.000 de hectare.

Ariile naturale protejate înființate în România, inclusiv siturile Natura 2000 - arii naturale protejate de interes European - reprezintă 23% din suprafața țării, iar din acest areal pădurile reprezintă 45% din fondul forestier național.

A.P.M CONSTANȚA

S.C.F.M.